

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

за 2021 г

В 2021 году Евразийское отделение ОГМВ провело значимую работу в направлении локализации Целей устойчивого развития.

В марте был проведен обучающий семинар по Целям устойчивого развития, в рамках которого участники познакомились с Повесткой дня в области устойчивого развития 2030 и ее основными целями и задачами. В мероприятии приняли участие представители городов Екатеринбург, Волгограда, Красноярска, Перми, Ростова-на-Дону, Самары, Ставрополя, Ульяновска, Уфы, Якутска и Болгара.

В 2021 году была подготовлена и опубликована «Книга о международном сотрудничестве в Российской Федерации и странах Евразии». Книга призвана обобщить опыт международного муниципального сотрудничества в Евразийском регионе и служит вкладом в развитие евразийской интеграции.

При организационной поддержке Евразийского отделения ОГМВ в городе Туркестане в онлайн режиме прошла Международная конференция городов Всемирного наследия, где обсуждались вопросы сохранения наследия и развития туризма в условиях пандемии.

В мае состоялось заседание Исполнительного Бюро ОГМВ. Обсуждения коснулись вопросов восстановления после пандемии, гендерного равенства, цифровизации и равенства. Наряду с Президентом ОГМВ Мохаммедом Будрой и исполнительным директором «ООН-Женщины» Фумзиле Мламбо выступила и мэр Самары Елена Лапушкина. Она поделилась тем, как в городе Самара оказывается помощь населению в период пандемии.

Важным мероприятием 2021 года стал Конгресс местных властей Евразии, прошедший 24-26 июня в городе Якутске, организованный Правительством Республики Саха (Якутия) совместно с Евразийским отделением. Заседания конгресса объединены под общей темой «Здоровый диалог ради устойчивого развития». В ходе конгресса собралось более 250 участников из 16 стран мира. Ключевым заседанием конгресса стала Генеральная Ассамблея Евразийского регионального отделения ОГМВ. Это собрание высшего органа управления Евразийского отделения ОГМВ, которое собирается раз в три года и на котором обсуждаются внутренние уставные вопросы, такие как план работы, стратегия развития, финансовые вопросы. В ходе конгресса прошли заседания круглые столы по темам «Стратегические направления укрепления общественного здоровья и

развития системы здравоохранения», «Таяние ледников и вечной мерзлоты: климатическая угроза Евразии и миру», «Управление отходами: опыт и перспективы», а также семинары по темам «Городская жизнестойкость» и «Локализация Целей устойчивого развития».

8 июля 2021 в Тюмени прошла встреча генерального секретаря Р.К.Сагитова с главой города Русланом Кухаруком, в ходе которой стороны обсудили совместное сотрудничество.

12 июля 2021 в Барнауле Расих Сагитов встретился с Главой города Барнаула Вячеславом Франком для обсуждения участия города Барнаула в деятельности Евразийского отделения ОГМВ.

9-11 сентября 2021 года в городе Измир (Турция) состоялся IV Культурный Саммит ОГМВ, организованный Всемирной организацией «Объединенные города и местные власти» (ОГМВ). Представители местных и региональных властей, ученые, активисты, ключевые заинтересованные стороны, участвующие в глобальных дебатах по культуре и развитию, собрались вместе в Измире, чтобы обсудить место культурной политики в устойчивом развитии. В очном формате Измир посетила и Евразийская делегация, в состав которой вошли мэр города Бишкека Айбек Джунушалиев, депутат Милли Межлиса Азербайджана Вугар Искандеров, заместитель мэра города Казани Евгения Лодвигова, генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов, главный археолог города Москвы, президент РНК ИКОМОС Леонид Кондрашев, глава округа Екатерингофский Санкт-Петербурга Олег Смакотин и другие представители Бишкека, Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, Свияжска, Шымкента и т.д. Кроме того, в онлайн режиме от Евразийского отделения на сессиях выступили Президент ЕРО ОГМВ и мэр города Казани Ильсур Метшин, мэр города Магадана, Юрий Гришан, вице-мэр города Ош, Жасур Азимов и председатель комитета по культуре администрации города Волгограда, Дмитрий Полянин.

В ходе саммита, 9 сентября, состоялась встреча делегации Евразийского отделения ОГМВ с мэром города Измира **Тунч Сойером**. Мэр города Измира отметил близкие отношения между Евразийским и Ближневосточным отделениями ОГМВ и значимость единства для решения важных вопросов.

29 сентября 2021 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Расих Сагитов** выступил на Третьем международном «Северном форуме по устойчивому развитию». Основная тема Форума 2021 года - «Изменение климата и реакция многолетней мерзлоты». В этом году организовано 72 мероприятия по 4 основным блокам. Особое внимание уделено 30-летию международной организации северных регионов «Северный Форум» с проведением заседания Комитета

региональных координаторов организации и конференции «30 лет заботы о Севере: достижения и перспективы». Расих Сагитов рассказал о том, как Евразийское отделение ОГМВ вносит свой вклад в вопросы повышения жизнестойкости городов Евразии. После выступлений Расих Сагитов вручил сертификаты о членстве в Евразийском отделении пяти районам Республики Саха (Якутия) в ЕРО ОГМВ. Сертификаты были вручены Никите Андрееву, главе Горного улуса, Лене Ивановой, главе Оленекского улуса, Анатолию Григорьеву, главе Сунтарского улуса, Алексею Федотову, главе Усть-Алданского улуса и Олегу Иринееву, главе Хангаласского улуса. Третий международный «Северный форум по устойчивому развитию» проходит в Якутске 27-30 сентября в очно-дистанционном формате. Форум включен в План мероприятий Российского председательства в Арктическом Совете на 2021-2023 годы.

30 октября – 1 ноября 2021 года администрация Волгограда в онлайн формате провела Международный форум общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке». Форум направлен на укрепление сотрудничества, расширение международных общественных связей и внешней открытости в целях эффективного решения современных глобальных и региональных проблем, обеспечения мирного и безопасного развития народов и государств. Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов выступил модератором круглого стола «Международное сотрудничество муниципалитетов: новые вызовы и перспективы». Участниками круглого стола стали директор Департамента по вопросам культуры, миграции, обеспечения мира и безопасности Африканского регионального отделения Всемирной организации «Объединенные Города и Местные Власти» (Марокко) Мустафа Муфид, заместитель мэра Метрополии Измира (Турция) Суат Чаглаян, заместитель руководителя департамента – начальник отдела внешних связей департамента Главы города администрации города Красноярск (Россия) Инна Дозорцева, заместитель хокима города Бухары по вопросам инвестиций и внешней торговли (Узбекистан) Камол Давронов, заместитель лидера Городского совета города Ковентри (Великобритания) Абдул Хан, старший эксперт по международному сотрудничеству и проектам Управления международной политики города Русе (Болгария) Жеодар Гергиев, сотрудник Управления международных и межрегиональных связей администрации городского округа Тольятти (Россия) Алексей Поручиков, руководитель департамента по делам культуры и социальной политики мэрии Коньи (Турция) Селим Юсел Гюлеч, председатель комитета по международному сотрудничеству мэрии города Новосибирск (Россия) Евгений Молин, заведующий отделом внешних связей Управления внешних связей и аналитики города Ош (Кыргызстан) Максатбек Орозалиев, начальник отдела по международным и межмуниципальным связям, протокольным мероприятиям Ростовской-на-Дону городской Думы (Россия) Галина Скрипка, заместитель начальника департамента зарубежных связей муниципалитета Сиань (Китай) Сяоянь Ли, заместитель начальника управления зарубежных и региональных связей аппарата главы Волгограда (Россия) Сергей Ушаков. Участники круглого стола обсудили роль организаций межмуниципального сотрудничества в обеспечении международных

контактов в современном мире; развитие межмуниципальных связей на международном уровне в условиях пандемии; влияние COVID-19 на международное сотрудничество муниципалитетов.

3-5 ноября Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ Расих Сагитов совершил рабочий визит в города Республики Казахстан. 3 ноября 2021 Расих Сагитов встретился с руководителем города Туркестана Жандосом Тасовым. 4 ноября Генеральный Секретарь ОГМВ посетил город Шымкент и встретился с заместителем Акима города Шымкент Айбеком Саттибаевым. 5 ноября Расих Сагитов встретился с руководителем города Тараза Даулетом Абилкаировым. В рамках данных встреч стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия на международном уровне.

8 декабря 2021 года Генеральный секретарь Евразийского отделения ОГМВ, **Расих Сагитов** принял участие в круглом столе на тему: «Пути Великих свершений: от Московского царства к Великой Российской державе» в рамках юбилейных мероприятий 390-летия вхождения Якутии в состав России и 100-летия ЯАССР. Торжественное мероприятие прошло в Москве с участием Главы Республики Саха (Якутия), главами и представителями субъектов Российской Федерации, представителями федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций и научных кругов, российских и иностранных СМИ.